

08

法制周报

2022年01月27日

湖南公安打击拒不支付劳动报酬犯罪专项行动成效显著 为 7279 名农民工追回辛苦钱 1 亿余元

本报讯(法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 康强)近年来,湖南省公安机关按照公安部和省委省政府的统一部署,配合相关部门做好根治拖欠农民工工资工作,立足公安机关打击犯罪、维护稳定职责任务,依法打击震慑拒不支付劳动报酬犯罪行为,对保障劳动者劳动报酬权益,维护全省社会和谐稳定大局,促进全省经济健康发展做出了积极贡献。

1月26日,记者从省公安厅了解到,2021年,全省各级公安机关共破获拒不支付劳动报酬案件67起,移送起诉220人,

为7279名农民工追回劳动报酬1亿余元。

2021年以来,省公安厅将保障农民工工资支付作为重要民生工程来抓,结合“节点警务”“专项警务”,组织部署各级公安机关集中开展打击整治专项行动。对立案侦查的恶意欠薪案件,实行包案到人、快侦快破工作机制。与人社等部门开展联合执法,统筹强化“前端防、中端打、末端治”各环节,推动落实源头治理措施。

2021年,公安机关会同人社等部门,分级研究制定应对企业工资拖欠引发的突发事件应急预案,确保一旦发生欠薪引

发群体聚集事件和个人极端事件,能第一时间调动警力快速出动、妥善处理。据统计,2021年,全省公安机关积极稳妥成功处置27起拖欠农民工工资引发的群体聚集事件,及时化解了社会隐患。

下步,省公安厅将根据省委省政府、公安部和省农民工工作领导小组、省保障农民工工资支付工作领导小组的统一安排部署,主动作为,强化摸排,密切协作,严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪行为,切实保障农民工劳动报酬权益,维护全省社会和谐稳定。(典型案例详见法制周报微信号)

无牌电动车肇事逃逸 交警火速破案

本报讯(通讯员 向小渊)骑电动车撞人后竟然想靠逃逸躲过法律制裁。近日,湘潭交警火速出击,将肇事逃逸的易某抓捕归案。

日前,湘潭交警支队雨湖交警大队事故中队接到群众报警称有人肇事逃逸。接警后,值班民警杨征文立即赶赴案发现场,通过车辆损害力度与撞击力度,初步判定这是一起性质恶劣的交通肇事逃逸案。事故中队中队长肖登迅速组织警力,连夜开展调查。但由于对方二轮电动车没有车牌,给办案带来了一定的困难。

在民警的不懈追踪下,通过一遍遍查询路面监控,捕捉到了对方清晰头像,并了解到肇事车辆的落脚点在雨湖区姜畲镇某村。事故中队民警立即联系上姜畲派出所民警与当地村干部,落实了肇事电动车驾驶人身份后赶往其所在的地点。

在证据面前,肇事电动车驾驶人易某对发生交通事故后逃逸的行为供认不讳。

男子谎称可『了难』 诈骗钱财蹲班房

本报讯(通讯员 李娅)近日,一男子来到岳阳楼公安分局站前路派出所,向民警反映其被骗了。

该男子称,其亲戚因违法犯罪被公安机关打击处理,现关押在看守所。为了能够让亲戚早日出来,他多方打听联系了一个中间人,自称在公安系统有熟人,能为其运作运作。报警人听信了中间人的话,向其缴纳了3.7万元的“打点费”。数月过去,亲戚没有出来,中间人也消失了。

接警后,站前路派出所高度重视,这种诈骗行为不仅让人民群众财产蒙受损失,也严重影响了人民警察形象。经侦查,民警很快锁定了嫌疑人何某身份,并将其抓获。

经审讯,何某交代了其实施诈骗的犯罪事实。因为沉迷打牌负债累累,手头紧张的何某在得知被害人正在四处想办法把亲戚“捞”出来时,看到了“商机”。在向被害人索要了“打点费”后,何某一面还账一面挥霍一空,而他并未收手,又继续编造理由,接连向被害人索要了3笔共计3.7万元的“打点费”。

目前,何某因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留。

■我为群众办实事

生死瞬间! 望城民警狂奔 1000 米抓住了他的手臂

本报讯(法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 覃亚林)1月23日晚,在长沙望城,一名男子突然冲上高速桥,翻身欲从桥上跳下。桥下是滚滚车流,千钧一发之际,一双手紧紧抓住了男子右臂,把他从死神身边拉了回来。

“你们才是真正能保护我的人……”男子抱着救下他的民警,泣不成声。

1月23日晚上9时,望城公安分局刑侦大队接110指挥中心指令,一外地籍男子在望城走失,需要警方协助找回。民警通过与报警群众联系,了解到该男子姓李,神志不清,手机目前处于关机状态。

由于天气寒冷,担心李某随时可能发生危险,望城警方立即展开调查。通过监控视频发现,李某出现在金山桥街道某小区附近。刑侦大队副大队长裴鸿带着李某

家属步行在附近商铺走访,民警张建军带领辅警胡金鹏驾驶警车沿着雷锋大道辅道寻找。

晚上11时,张建军等人行驶至湖南商学院北校区时,发现李某正在辅道行走。民警准备下车询问情况,李某突然将身上的背包和随身物品扔在地上,扭头就跑。

胡金鹏迅速上前追赶,张建军驾驶警车在后,并将情况向裴鸿报告,寻求增援。“我们是来帮你的!”大家气喘吁吁地追赶1000米后,只见李某来到雷锋大道绕城高速公路。李某情绪激动,二话没说翻过护栏,准备跳桥轻生。此刻,下方是滚滚车流的高速公路,高速桥距路面10余米,李某若掉下桥,后果不堪设想。

千钧一发之际,胡金鹏冲上去死死地

抓住李某左臂,张建军紧随其后,抓住其右臂。“快快快!抓他腰带!”两人探出半个身子,用另一只手抓住其衣领和腰带,拼尽全力,将李某拉了上来。

“我们是来保护你的,千万不要做这样极端的事情!”张建军耐心安慰道。

随后,民警合力将李先生带至大泽湖派出所,和家属团聚。“感谢你们,你们是他的救命恩人!也是我们一家人的救命恩人!”家属对民警感激不已。

此时,张建军、胡金鹏的警服已经湿透了。

回想起救人瞬间,虽然只有短短的10余秒,张建军等民警辅警心有余悸。“当时真地来不及多想,就是救人。如果再遇到这样的情况,我们还是义无反顾地冲上去。”张建军说。

■图片新闻

平安春运 交警护航

1月22日,怀化市公安局交警支队直属三大队组织民警全员上路,全力以赴维护春运交通安全和畅通。通过给骑行摩托车返乡的群众送温暖,提供交通安全服务,对未戴头盔的乘车人免费送头盔,传递“一盔一带”的交通安全理念,引导树立交通安全意识的形式,积极为春运期间道路的路畅人安,展现公安担当,贡献公安力量。通讯员 罗明媚



花垣公安现场返赃退赃 79 万元

本报讯(通讯员 李想 麻秋慧)近日,花垣县公安局举行打击电信网络诈骗犯罪返赃退赃大会,依法将近期追回的79万元现金发还给受害群众。

退赃大会现场,花垣县公安局刑侦大队大队长龙翔宇通报了近年来花垣县公安局在打击电信诈骗方面的工作开展情

况,向群众展示了花垣县公安局严厉打击电信网络违法犯罪、保障群众财产安全的坚强决心。

随后,办案民警将追缴现金发还给受害群众,看到被骗的钱款回到自己手中,受害群众对公安机关及时破案、追赃返赃给予高度评价,对民警为民办实事的辛勤

付出表示感谢并现场赠予致谢锦旗。

据统计,2021年以来,花垣县公安局共抓获电诈类犯罪嫌疑人95人,刑事拘留72人,逮捕23人,起诉20人,惩戒两卡人员93人,出动警力200余人次、印制了1万余份宣传手册开展电诈宣传,为群众挽回损失近百万元。